



**COTRUTZ, CONSTANTIN-EREMIA**

**Membru titular, Secția Științe medicale**

**n. 1 mai 1935, Suceava – d. 17 mai 2009, Iași**

**Studii:** a absolvit Institutul de Medicină și Farmacie din Iași, în 1959, iar în anul 1963, devine asistent la Catedra de anatomie umană și embriologie de la Facultatea de Medicină, specializându-se ulterior în microscopie electronică și biologie celulară și moleculară. Obține titlul de doctor în medicină, în anul 1972, cu teza *Contribuții la studiul morfologic și histochimic în dezvoltarea rinichiului uman*. În cei peste 40 ani de învățământ superior și cercetare medicală, a desfășurat și o bogată activitate administrativă, fiind prorector al Universității de Medicină și Farmacie Iași, în perioada 1996-2000.

**Activitatea profesională:** medic de circumscripție, apoi director al Spitalului Băcești, raion Negrești, iar ulterior medic șef al secției sanitare al aceluiași raion. A parcurs întreaga ierarhie didactică la Catedra de Anatomie Umană și Embriologie, apoi la Catedra de Biologie Celulară și Moleculară, ajungând profesor universitar în anul 1992. Din 1997 este conducător de doctorat având până în prezent un număr de 5 absolvenți. După pensionare în 2005, rămâne profesor consultant la Catedra de Biologie Celulară și Moleculară. În legislatura 1996-2000 a fost ales Deputat în Parlamentul României, membru în Comisia de Învățământ a Camerei Deputaților

**Activitatea științifică și publicații:** cuprinde domenii de cercetare fundamentală și aplicativă, învățământ și inovare. În 1958 obține certificate de inovator pentru realizarea unui "Aparat de anestezie în circuit închis pentru animale". A avut numeroase contracte de cercetare cu "Antibiotice" Iași, cu Centrala Industriei Medicamentelor și Cosmeticelor București, cu Academia Română vizând secvenționarea ADN-ului, precum și contracte tip CEEX pe domenii prioritare. În calitate de autor și coautor a realizat 30 de manuale, o monografie și 430 lucrări științifice. A participat la numeroase congrese naționale și internaționale, conferințe, simpozioane și sesiuni, fiind președintele comitetului de organizare al primului și celui de-al doilea Congres Internațional de Biologie Celulară și Moleculară la Iași, în anii 2000 și respectiv 2006.

**Contribuții:** a înființat disciplina de Biologie Celulară și Moleculară la Universitatea de Medicină și Farmacie *Gr. T. Popa* din Iași, precum și Laboratorul Central de Microscopie Electronică pe care l-a condus până în 2009.

**Premii și distincții:** ca semn de apreciere și recunoaștere a meritelor profesionale a primit numeroase premii și distincții din partea mai multor universități din țară și din afară.

**Afilieri:** a fost membru titular la Academia Oamenilor de Știință din România, din 1999, membru și vicepreședinte al Societății Naționale de Biologie Celulară, membru al Uniunii Medicale Balcanice; membru al Societății de Medici și Naturaliști din Iași; membru al Societății Române de Morfologie; membru în consiliul director al Societății Române de Biomateriale.